FICHE-OUTIL : MOTS INVARIABLES D’EMPLOI FREQUENT EN LATIN

Ces conjonctions de coordination servent a unir deux éléments.

1 2

1 23 Q 9 11 3

3 23 et
? H ’ (attaché a la fin d’un mot)

Une tournure spécifiquement latine :

et.. et... et... ey - €L
(Alors que la langue francaise évite les répétitions, la langue latine les aime.)

Ces conjonctions de coordination suggerent un choix.

1 11 23
ou bien
24 3 19
ou bien
Deux tournures latines : aut... aut... ou... OU...
vel... vel... ou... ou...
Ces adverbes commencent par N- et expriment la négation.
20 3
ne... pas...
20 3 2 20 3 9 11 3
et ne... pas...
7
20 8 20
ne... pas...
20 8 20 18 1 7
M ne... plus...
20 11 7 9 11 1 7 . .
ne... jamais...
Une tournure latine : nec... nec... ni... Ni...
D’autres tournures fréquentes & spécifiques a la langue latine :
non solum... sed etiam... non seulement... mais aussi...
tantum... tantum... tantot... tantot...
modo... modo... tantot... tantot...

cum... tum... en général... en particulier...



Ces conjonctions de coordination et cet adverbe expriment 'OPPOSITION
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Ces adverbes expriment une QUANTITE.

mais, or (souvent si faible qu’il n’est pas traduit)

mais
mais
pourtant

mais

Ces adverbes indiquent un MOMENT précis.

18

Al

7
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20
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11

20

déja, maintenant, désormais

maintenant

alors

Ces adverbes indiquent une CHRONOLOGIE des faits.
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d’abord
ensuite

enfin

Ces adverbes indiquent une DUREE ou une FREQUENCE.
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Cet adverbe indique la SIMULTANEITE.
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souvent

toujours

en méme temps

plus, davantage

assez



Ces conjonctions de coordination expriment un lien logique de CAUSE.
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en effet

car

Ces conjonctions de coordination expriment un lien logique de CONSEQUENCE.
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Ces adverbes expriment la MANIERE.
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(parfois
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Tableau des clés de compréhension du code

A chaque chiffre correspond une lettre.

Dans le tableau, les lettres sont associées aux chiffres et nombres avec logique. La trouveras-tu ?

donc
donc

c’est pourquoi

abrégé par ses 2 premieres lettres : et)
ainsi

aussi

aussi, méme
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